

清明假期长沙将推出4条扫墓专线

长沙地铁今日延长运营服务至24时，假期将视情启动便民接驳列车



扫码看视频



三湘都市报4月2日讯 为更好满足清明小长假期间乘客祭祖扫墓、赏春踏青等出行需求，长沙4月2日至6日推出4条扫墓专线，实现地铁、公交无缝接驳。

地铁支付宝扫码乘车正式运行

4月3日，长沙地铁线网将延长运营服务至24:00（其中西环线红桥—湘潭北站区段延长运营至23:00）。节假日期间，如遇高铁南站夜间大量乘客滞留，长沙地铁将快速启动2号线便民接驳列车，沿途停靠长沙火车南站、万家丽广场站、长沙火车站、五一广场站、溁湾镇站、望城坡站，护送抵长旅客夜间前往市区。

长沙地铁支付宝扫码乘车功能经过为期两个月的试运行，3月31日起正式投入运行。

假日期间，长沙地铁将在橘子洲、五一广场、长沙火车南站等关键车站增设值守人员，还将根据客流情况适时采取限流、设置围栏引导、设置出站闸机为常开模式等临时客控措施，全方位保障乘客安全有序出行。

这些祭扫物品禁止带上地铁

长沙地铁提醒乘客，假期期间主动配合安检，响应文明祭扫倡议，严禁携带烟花爆竹、散装白酒等祭扫物品进入地铁；注意建议错峰出行，清明节期间商圈及景点附近站点将出现客流高峰，建议您合理规划出行时间，尽量错开高峰时段，以避免人群拥挤，提升出行效率；留意天气变化，根据气象部门预报，清明小长假期间，长沙地区将有不规律降雨。雨天易致地面湿滑，在上下扶梯、楼梯时请务必小心脚下，确保安全。

■全媒体见习记者 王翊玮

高速免费通行3天 清明当天为峰值日

出行

4月1日，省高速公路路网运行监测指挥中心联合省高速公路交通警察局发布2024年清明期间全省高速公路路网运行态势研判专报。

2024年清明假期3天，高速公路对7座以下（含7座）小型客车实施免费通行政策，免费时段从4月4日零时起至4月6日24时止，以驶离出口收费车道的时间为准。

假期祭扫流、踏青流、货运流等多流交织，出行需求集中释放，预测全省高速路网车流较平日大幅增加，主要以中短途自驾车流为主，集中体现在城市周边高速公路、陵园墓地、旅游景点邻近路段，通行压力骤增。各市州进出城区路段节日特征明显，出城方向拥堵集中在9时至11时，进城方向拥堵集中在15时至17时，潮汐特征明显。

根据历年清明假期路网数据走势分析，预测2024年清明假期，全省高速公路出入口总流量为1260万辆，日均流量420万辆，较2019年同期增长15.6%，较2021年同期增长2.97%。预判4月4日（清明节）为峰值日，流量为460万辆，为2023年日常流量的2倍。

■三湘都市报全媒体见习记者 李致远
通讯员 吴巍 周彪



“我们的节日·清明”暨未成年人“传承红色基因·清明祭英烈”主题活动现场。湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄

4条扫墓专线 无缝接驳地铁、公交



黄土岭地铁站—革命烈士陵园 公交专线

线路走向：从地铁1号线黄土岭站1号出入口发车，经芙蓉路、赤岭路、书院路、南湖路、芙蓉路至地铁1号线黄土岭站。单向循环运营。

候车地点：地铁1号线黄土岭站1号出入口、赤岭路街道公交站（书院路南往北）。

运营时间：8:00—16:30

汽车西站—潇湘陵园公交专线

线路走向：从汽车西站公交坪发车，经玉兰路、枫林路、西二环、金星路至潇湘陵园。往返运营。

候车地点：汽车西站公交坪1号站台（地铁2号线望城坡站2A号出入口出，步行约80米可达）、潇湘陵园。

运营时间：8:00—16:30

桂花坪地铁站—凤凰山公交专线

线路走向：从地铁1号线桂花坪站3号出入口发车，经时代阳光大道、万芙路、金海路、环保大道、洞株路至凤凰山。往返运营。

候车地点：地铁1号线桂花坪站3号出入口、汽车南站（万芙路中意路口公交站，北往南方向）、洞株路与凤凰山道路路口交汇处（交汇口距陵园门口约1.2公里）。

运营时间：8:00—16:30

火车南站—阴阳山公交专线

线路走向：从火车南站东广场发车，经雨花大道、候照路至阴阳山。往返运营。

候车地点：长沙火车南站东广场1号站台（地铁2/4号线长沙火车南站3号出入口出，步行约500米可达）、阴阳山公交站。

运营时间：8:00—16:30

活动

清明祭英烈 鲜花献忠魂 湖南烈士陵园举行清明节主题活动

三湘都市报4月2日讯 2日上午，由省文明办、省教育厅、共青团湖南省委主办的“我们的节日·清明”暨未成年人“传承红色基因·清明祭英烈”主题活动在湖南烈士陵园举行，200多名来自省直机关、长沙市的党员干部和中小學生、各界群众代表等，用庄严的祭扫仪式，表达对革命先烈的追思之情、尊崇之意。

上午9时许，活动在庄严的国歌声中开启序幕，随后全体肃立，集体为英烈默哀一分钟。伴随着《献花曲》，礼兵抬起花篮，正步走向烈士纪念馆，将花篮摆放在塔下，各界代表上前整理花篮绶带，全体人员向烈士行三鞠躬礼，深切缅怀三湘英烈。

■湖南日报全媒体记者 黄晗 通讯员 李佳康

穿越时空对话屈原 真人AR剧《屈原》清明首演



扫码看视频

三湘都市报4月2日讯 恰逢清明，遥祭屈原。2300年前，屈原在汨罗江惊天一跃，成就千古绝唱；2300年后，在长沙方特东方神画，观众将通过新兴技术穿越时空“对话”伟大爱国诗人屈原。

4月4日，长沙方特东方神画大型真人AR剧场表演项目《屈原》即将首演，为观众呈现出一场震撼人心的视听盛宴。

《屈原》以中国传统文化代表人物“屈原”创作的《离骚》《九歌》《天问》等伟大诗歌作品为核心，以屈原曲折的人生经历为叙事主线，融合国际顶尖游乐技术，以全息投影技术营造的逼真场景和舞台表演，将高科技舞台与真人表演完美结合，通过创新水墨画风格和动态特效营造出如梦如幻的离骚幻想“诗”界。

■全媒体记者 丁鹏志 通讯员 周冰鑫